



绿荫公园 蜡梅花开

昨日,我市2015年“绿满商都,花绘郑州”十大花展之首场花展——蜡梅文化展在绿荫公园开幕,众多游客在严寒中观赏园中190多株蜡梅迎霜绽放的风姿。
本报记者 裴其娟 摄

我市2014年婚姻报告“出炉”

结婚、离婚人数双双下降

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)去年,我市有9.8万对新人喜结秦晋之好,有28788对夫妻分道扬镳,虽然这两个数字和2013年相比是“双降”,可是结婚比例却从3.41:1降到了3.4:1。昨日,记者从市民政局拿到了新鲜出炉的“婚姻报告”,业内人士表示,结婚、离婚人数双双下降的背后,有“规律”使然,也有“人为因素”影响。

结离婚比例持续“走低”

数据显示,2014年,全市共有98018对新人领取了结婚证,同时有28788对夫妻领了离婚证,按照比例来看,结离婚比例为3.4:1,也就是说,每3.4对新人结婚的同时,就有一对夫妻离婚。

而2013年,全市共有100629对新人结婚,29469对夫妻离婚,比例为3.41:1。

虽然从数字上来看,2014年无论是结婚还是离婚的数字都比2013年有所下降,但是从比例上来讲,我市离婚率依然呈现“昂头”状态。

记者了解到,这个数字在2011年为5:1,在2012年为4.75:1,从趋势上看,我市结离婚比例持续“走低”。

郑州市民政局社会事务处处长蔡旭尧说:“2013年,在国家房贷政策出台之后,在城市中心限购房子,很多夫妻为了买房就办理了离婚,这也是2013年离婚人数增多的原因之一。”

当然,政策之外,人为因素也左右着人们领取结婚证的时间,“比如2013年1月4日,郑州一天就有4836对新人结婚,超过了2008年8月8日,创造了当天结婚人数的高。也就是说,在遇到一些人们认为吉祥的

日子的时候,会出现扎堆结婚的情况,而如果是“无春年”,也会左右一部分人提前或者推迟领证。”蔡旭尧介绍说。

结婚对数跌破10万关口

2013年,全市结婚人数100629对,超过了10万对;2014年,全市结婚人数为98018对,跌破10万对的关口。

蔡旭尧说:“根据郑州市人口基数来看,全市结婚人数应该随着人口基数的增长,而出现逐渐增长的现象。但是,在实际操作中,却发现结婚人数呈抛物线状,当前一年结婚人数非常多的时候,第二年一定会减少,但是浮动比例不大,处于正常的状况。”

不过,仔细分析数据,记者发现,虽然总量在降低,但是郑州市内2014年结婚的人数为46163对,比2013年的44435对上升了

不少;而县区则为51895对,比2013年的56194对有所下降。

“这是因为大量的流动人口,城市新增人口都在市区,而县(市)的人口浮动并不大,所以市区内结婚人数依然呈上涨状态。”蔡旭尧说。

出具单身证明逾14.5万份

买房、办理贷款、交契税……一系列事情都需要办理单身证明,而这个数字也在近几年持续增长。2010年,我市全年开具单身证明7万份,到2014年,这个数字已经飙升到145543份。

“因为市民办理很多事情都需要单身证明,尤其随着买房的升温,需要开具单身证明的人越来越多。”蔡旭尧说,我市各县(市)区婚姻登记处均可开具单身证明,市民带着身份证、户口本原件和两张2寸照片即可办理。



桃花峪黄河大桥掠影。通讯员 崔书平 摄

货站街中州大道立交月底前主线通车

配合工程施工,中州大道8日、9日晚将交通管制

本报讯(记者 王译博 通讯员 高磊)昨日,记者从市交警四大队了解到,郑州市重点工程陇海路快速通道东西主线高架工程(一马路至G4京港澳高速段)将在本月底前通车。

为配合在此路段的货站街中州大道互通式立交项目施工需要,1月8日、9日的23:00至次日6:30,中州大道郑汴路至航海路、机场高速航海路至零公里处,实施交通管制,请广大交通参与者绕行周边道路。

据了解,此次断行施工项目为立交东南大半径跨中州大道左转弯匝道的吊装工程;陇海路东西主线跨中州大道段钢桥桥体涂装工程;立交西向东大半径跨中州大道左转弯匝道的涂装工程。

进城 中州大道(向北):机场高速(航海东路出口提前下高速)→航海东路→经开第三大街→黄河南路→商都路(金水路)→中州大道(向北)。

出城 机场高速方向:郑汴路立交桥北上辅道左转入商都路→黄河南路→经开第三大街→南三环→机场高速入口。

航海路方向:郑汴路立交桥北上辅道右转入郑汴路→未来路→航海路向西。

郑汴路立交桥上辅道左转入商都路→黄河南路→经开第三大街→航海东路。



周悟空 制图

党报热线 0371-67655551 与市长电话联动

围绕中心 服务大局
关注民生 服务群众

儿童公园广场 受损乒乓球台盼人修

本报讯(记者 谢娟 李月琳 通讯员 段宝玉 赵健良)有市民向本报报热线及市长电话反映,位于陇海西路与伏牛路交叉口附近的儿童公园广场内,有4张乒乓球台不同程度地受损,已经无法使用,曾多次向有关部门反映,也曾得到尽快维修更换的回复,但至今没有得到维修。

昨日下午,记者来到儿童公园广场,在公园广场东南角,记者找到了市民反映的破损乒乓球台。这是4张并排摆放的蓝色乒乓球台,其中两张存在不同程度的断裂和缺角;一张只剩下半张比较完整的台面,另一半缺边少角;唯一一张还算完整的乒乓球台不仅台面上有裂痕,而且中间已经微微鼓起,基本不能使用了。

“这几张乒乓球台早就坏了,一直摆在这儿,也没人来更换维修。”正在一旁健身器材上锻炼身体的王先生告诉记者:“有时候孩子们会在上面蹦着玩,那断裂的铁皮很容易伤人,孩子们在上面玩耍,看着就很危险。”

市民告诉记者,就儿童公园广场乒乓球台损坏一事,曾有市民向有关部门反映。据管理儿童公园广场的中原区绿化所称,该处健身器材由中原区教体局招标,由健身器材公司安装和维护,中原区绿化所已与该公司取得联系,近期将更换维护已经破损的乒乓球台。但是,相当长时间过去了,儿童公园广场乒乓球台依旧依然。

昨日下午,记者前往中原区绿化所采访,一名办公室值班人员表示,所里领导全部外出,将尽快向领导反映情况。

垃圾堆放小区门口 居民生活多有不便

本报讯(记者 李月琳 通讯员 段宝玉)有市民向本报报热线和市长电话反映,位于中原区于砦南街人口处的工人路17号院门口,近来常有大量生活垃圾堆放,既影响市容环境卫生,也给居民生活带来很大影响,希望有关部门予以解决。

昨日,记者从工人路刚一拐入于砦南街,就一堆生活垃圾堆放在工人路17号院门口。不仅如此,在家属院的围墙上,附近的电线杆上,满是胡乱张贴的违法小广告,这种情况向东一直延伸到新建成的“中原学府”和“豫都学府”小区南门口。

工人路17号院居民向记者反映,这里原来设有垃圾收集容器,可是近来不知是谁将垃圾收集容器拿走了,致使居民的生活垃圾无处投放,只得堆放在家属院门口。居民希望有关街道和社区尽快采取措施,清理积存的垃圾,恢复垃圾收集容器设置,让居民日常生活所产生的垃圾有一个投放处。

温暖郑州 · 冬季救助

关爱贫困家庭不停歇

本报记者 王思俊 通讯员 曹蓓

“感谢办事处和爱心企业的关心和帮助,请你们放心,我一定克服困难,好好生活,回报社会。”管城区城东路办事处东岗社区孟俊杰,夫妻离异,自己打工养活孩子上学,当爱心物资交到他的手中时,心情格外激动。管城区城东路办事处举行“走进贫困家庭,关爱行动在路上”启动仪式,为辖区49户贫困党员和困难群众送上节日的祝福,让党和政府的关爱温暖心田。

一袋大米、一袋面粉、一桶食用油,心意满满,暖意融融。城东路办事处大力弘扬团结互助,扶贫济困的传统美德,广泛开展“走进贫困家庭,关爱行动在路上”活动,为困难群众做好事、办实事。郑汴路区域党委积极组织社区和非企业党支部开展冬日送温暖活动,企业踴

跃参与,捐钱捐物,奉献爱心。在城东路105号院,79岁高龄的张秀春患脑血栓,长期卧床,瘫痪达17年,和老伴一起相依生活。河南圆方物业公司负责人带着慰问品,来到老人家中,促膝聊天,送去温暖。商城东路32号院李占京,爱人患重病刚出院不久,郑州市馨苑社区服务中心工作人员前往看望,帮助困难群众温暖过冬。

“把温暖送给贫困人群,关爱行动永远在路上。深化社区建设,积极搞好对接帮扶,提升服务水平,让困难群众时刻感受到党的阳光和雨露!”城东路街道党工委副书记张平说。本次活动,辖区10家非公企业积极参与,捐赠食用花生油共98桶,大米共49袋,面粉共49袋,走访困难群众入户家庭49户。

借阳光工程名义传销 6人被移送公安机关

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 赵正银)近日,二七工商分局嵩山路工商所根据举报,在亚星盛世花园查获6名借“1040”阳光工程名义涉嫌传销的人员。

近日,嵩山路工商所接到群众举报,称其弟在郑州亚星盛世花园进行传销活动。嵩山路工商所接到举报后,会同公安、社区物业人员一起到现场进行查处。经检查,在举报人弟弟租房处发现了光盘等证据,还有另外3名成员。据一名曾参加过该组织的成员介绍,她被朋友从广州骗到郑州后,告诉她要做一个名字“自愿连锁经营业”的大生意,是国

家西部大开发的项目工程。每人投资69800元,最快的101天,最慢的19个月就能赚到1040万元,所以又叫“1040”阳光工程,其实仍是“拉人头”式的传销活动。对于在亚星盛世花园查获的6名涉嫌传销人员,工商部门已依法移交至公安机关调查处理。

由于这个传销组织严密,活动隐蔽,防范力强,不易发现。目前,二七工商分局根据知情人举报,联合相关部门组成打传小组,逐一排查,形成攻势,对所谓的“1040”阳光工程传销组织开展集中打击行动。同时提醒市民,提高警惕,远离传销。

夫妻档羊肉汤馆

本报记者 唐强 实习生 雷明久 摄影报道



小老板张红伟既是厨师又是服务员。

在地铁绿城广场站的一侧,有一家干净的羊肉汤馆,店里有一对平凡的小夫妻,努力经营着他们的幸福生活。

小老板叫张红伟,多年前就下岗了,为把生活维持下去,他做过销售员,在朋友的小工地上打过零工,还当过出租车司机。生活的磨砺,给了他一双深邃的眼睛,说话老成持重。他每天早上5时就要起床,外买食材,打理小店,一直到深夜客人散尽才能下班,一天之中能有半小时打盹,他就满足得不行了。他说,做事情就要找对适合自己的行业,钱是用诚实和辛苦挣出来的。为了孩子、妻子能过上幸福的生活,这种辛辛苦苦甘情愿,也是温暖幸福的。

正是饭点,地铁出站口人来人往,小店的生意也红火起来,老板娘小青一脸笑容,忙前忙后招呼客人。忙里偷闲,她说,小店刚开张还没有啥名气,生意时好时坏,心情每天也会随着生意忽上忽下,这个小店是一家三口的希望,最大的愿望就是赶紧把投入的资金收回来。

一碗碗热气腾腾的羊肉鲜汤,撒着葱花、芫荽,客人来了一拨走了一拨。老板娘张红伟既是厨师又是服务员,忙前忙后。他说,地铁口人流量大,可也不好留住人。开饭店最重要的是食材货真价实和诚信,打名气、闯牌子的时候,稍微不小心、不周到,就没有回头客了,小饭店里有大学问。不过,他还是自信满满,相信勤奋一定会换来丰厚的回报。



时好时坏的生意,让店老板的心情也跟着起起落落。



夫妻二人精心打点着生意,虽然辛苦,但他们依然对未来充满信心。